

第4回コミュニティ連絡会議事録

【日 時】 平成22年11月25日(木) 10:00～11:00

【場 所】 逆瀬台小学校 会議室

【出席者】 コミュニティ：中村会長、井篁事務局長、千秋活動局長、黄地特命部長
スポーツクラブ：國司事務局長、結城役員
逆瀬台自治会小松会長・光が丘自治会徳高会長、青葉台自治会五十嵐会長、
校長先生、
八木会長、小林副会長、鈴木副会長、山本(会計)、青木(会計)、鶴岡(書記)
山岸(書記)、三木愛護部長、廣野学級部長
ゆずり葉まつり部：引野部長、長谷川、中尾、佐々木、大西、関

*** ゆずり葉まつりについての感想と反省 ***

【井東校長先生より】

今年度は、ゆずりは会とコミュニティとが一体となってゆずり葉まつりをつくり上げることができてとてもよかったです。そして、例年はおまつり後にコミュニティ連絡会（反省会）を開催することができなかったが、今年度はこのようにおまつり後にもコミュニティ連絡会を開くことができ、とても有意義なことだと思います。今年の反省をぜひ来年に引き継いでいけたらと願っています。学校側はほとんどお手伝いできず、ゆずりは会とコミュニティとの皆様今回もイベントをどうしようかとか、ずっと早いうちから担当の方々のご苦勞くださり、

おまつりではコミュニティの皆様、自治会やスポーツクラブの皆様にも多大なご協力をいただき、とても感謝しています。ありがとうございました。皆さん、お疲れさまでした。

*** 各催しについて ***

<山下さんのライブについて>

【コミュニティ様より】

* とても好評だったと思う。山下さんのブログにゆずり葉まつりの感想を書いてくださっていたので、全国に「ゆずり葉まつり」が発信できたこともよかった。

* 知っている曲が1曲しかなかったのが残念。やはり子どもたちにも馴染みのある曲だと思いたい。(→ 事前に何曲かリクエストしたが、ご本人の意向で1曲しか弾いていただけなかったのが残念でした。)

* 体育館での演奏を、途中から校庭でやることになった。急遽の変更だったので事前にわかっていたらもっとスムーズにできたかもしれないが、今回もそれほどの混乱なくスムーズに行ってよかった。(→ 急遽の変更にも臨機応変に対応していただき、大変ありがたかったです)

* ライブの後に太鼓という順番だったので、太鼓の機材の搬入が大変そうだった。できれば太鼓をした後に太鼓の機材を少し下げてそのままライブをし、その後、打ち上げのような形で校庭でもう一度ライブをしてもらっている間に太鼓の機材を片づけるという手順ならもっとスムーズに行くのではないかと。(→ 今回は太鼓の方に来ていただける時間に制限があり、やむを得なかったが、次回また2つの催しをやるようなときには音響や機材の搬入のことも考慮に入れてきたらいいと思います)

* スポーツクラブや保護者の方の機材の搬入、搬出などのお手伝いがあったので、思ったよりもスムーズにできた。もし来年も同じようなイベントがあるのであれば、前もってお話を伺っていただければ音響のお手伝いはできると思う。

【ゆずりは会より】

* とても好評で、皆さんに楽しんでいただけたと思う。山下さんご自身が、当日、音響設備をごらんになって、これほどちゃんとした音響設備があるとは思っていなかったとのことで、この設備があれば校庭でのライブも可能とのことで急遽校庭に出てやっていただいた。

ゲームなどに並んでいるお客様、飲食中のお客様などが多い中で、みなさんに体育館に移動していただくのは難しかったので、校庭でライブしていただけて皆さんに喜んでもらえてとてもよかった。

* 山下さんのブログに、「宝塚ありがとう。ゆずりはまつり楽しかった」と書いてくださっていてとても有り難かった。そのように思っただけでよかった。

<和太鼓について>

【コミュニティ様より】

*とても好評だった。ただ、子どもたちの体験教室ができなかったのが残念。和太鼓の方はしてくださるつもりにしていたが、移動などの関係で準備が間に合わなかったとのこと。

【ゆずりは会より】

*体育館で企画していたが、機材をまた中に運び入れるのも大変だったのと、より多くのお客様に聞いていただこうということで、急遽校庭で演奏していただいたが、快くOKして下さった。

*和太鼓の演奏中、和太鼓の前にお客様をたくさん集客することはできなかったが、遠くにいても和太鼓の音はよく聞こえ、とてもお祭りらしかったと好評だった。

<キッズダンスについて>

【コミュニティ様より】

*キッズダンスはとても盛り上がってよかったと思う。大変好評だった。

<ネイルアート、ボディペインティングについて>

【ゆずりは会より】

*新しい試みだったが、男女問わず子どもたちに大変好評だった。

<お餅つきについて>

【ゆずりは会より】

*お餅つきを開催時間より先行して行なったことで、より多くの子どもや地域の方にお餅つきを楽しんでもらえてとてもよかった。お餅もとてもおいしく、大好評だった。

<紙芝居について>

【ゆずりは会より】

*アンケートにも紙芝居がとてもよかったという感想が多かった。たくさん子どもたちが楽しむことができ、とてもよかった。

*早めにセッティングしていただいたおかげで、ゲームに回る前に子どもたちが紙芝居を楽しむことができてとてもよかった。

<綿菓子について>

【光が丘自治会様より】

*大人気だったので、来年はもう一台機会を増やしたほうがいいのか？ 社協からレンタルすることもできる。今回は好評につき、売り上げが9,000円ほど出たので…。

(→ あれだけ大行列になっていたのもう一台増えればその分、早くほかのブースに回ってもらえるので助かるが、光が丘自治会様のご負担が増えるので、ゆずりは会からの要望としては特にありません)

*来年はもう少し値下げしたほうがいいのか？

(→ 来年度も50円のままでもいいと思います。たこせんも50円ということと、30円などにするとお釣りも大変になるので)

【ゆずりは会より】

*綿菓子は子どもたちも大好きで、大好評でとてもよかった。

*綿菓子の棒が結構いろんなところに落ちていたのと、小さい子が事故を起こす危険があるので、できれば袋に入れていただいたらいいかと思う。

(→ 割り箸でつくった後、袋に移しかえるということもできる。以前、他校で事故が起こった後数年は割り箸は使っていなかった)

<ケンタッキー販売について>

【青葉台自治会様より】

*当日のチケット販売を本部でしていたが、当日売りの商品の交換場所が前売りとは別の場所だったのがわかりにくかった。アナウンスが必要。

<アイスクリーム (coolish) 販売について>

【逆瀬台自治会様より】

*チケットと商品との交換ということで、流れはスムーズだった。

*当日売りがなかったなので、前売り券を持っていない人(在校生の友達や卒業生など)で購入したいという人が何人かいた。売ってあげられないのは可哀想だった。できれば当日販売の分があるといい。

(→ 当日の天候により売り上げが読めないなので、売れ残った場合を考えるとアイスはリスクが高い。でも、当日買いたい人が何人かいたので、来年度はある程度リスクを負って当日売りを用意するか、ほかの商品での当日売りを充実させるなどの対応が必要。今回、サーティワンではなく coolish だったので当日売りが可能だったかもしれないが、今回はケンタッキーの当日売り(50個)をしたのでアイスクリームはあきらめた。来年度はまた検討が必要)

【コミュニティ様より】

*前もって天候を把握して注文するのは大変。当日指令で購入できるようなものがあればいいが。それより、光が丘自治会からポップコーンをつくるということもできる。来年、盆踊りのときにポップコーンをやるし、機械は社協からレンタルもできるのでやることは可能。

(→ ポップコーンなら天候も関係ないし、子どもたちも大好きなので、ポップコーンのブースができるといいと思う)

<各自治会のお当番の方の前売り券販売について>

【ゆずりは会より】

*今回、お当番の方の前売り券の販売をしなかったのが、当日、お当番中に買いに行っていたか形になり、大変だったのではないかと。前売り券があったほうがいいのか? それとも食品販売開始時間の前に先行販売するような形がいいか?

【光が丘自治会様より】

*自治会から夏頃からゆずりはまつりのお知らせをし、皆さんに周知するが、在校生がいない家庭は何も買えないので、すこし寂しい思いをする。前売り販売があればいいと思う。

【青葉台自治会様より】

*それほどお当番の負担がなかったのが、個々に買いに行っても問題はなかった。青葉台としては今回は特に問題なかった。

【逆瀬台自治会様より】

*今回は特に問題はなかったと思う。

【校長先生より】

*コミュニティの集まりが2カ月に1度あるので、8月と10月の集まりとすると8月に注文をと

らないといけなくなる。早すぎることはないか？

- * 前売りにすると自治会の方にかなりお手間をかけてしまう。注文をとり、お金を集め、チケットを配付するという流れは、今回もかなり手間がかかり大変だった。
- * 前売りよりも、当日券販売開始前に時間外でスタッフが購入できるようにした方がいいのではないか。(→ その場合は、並んでいる目の前でスタッフだけ購入していたらほかの方がいい気持ちがないので、全くの別枠ですよう配慮が必要)
- * ある程度の数が読めないとむずかしい。前もってある程度の数が把握できていれば助かる。(→ 大体の数量のオーダーだけ取っておいて、お金のやりとりはなしというのが一番スムーズではないか)
- * (光が丘自治会様より) 自治会の状況によって前売りのあり、なしを決めていただけないか。
- * (コミュニティ様より) 8月のコミュニティの集まりのときにその話をコミュニティに託してもらえば、後はコミュニティから各自治会に決を採って注文をとったりすることができるので、全部をゆずりは会でやろうと思わなくていい。

<その他>

【コミュニティ様より】

- * 神戸や大阪などの交響楽団に来てもらうということも、早めにわかっていれればできないこともない。ただ、手づくりのおまつりなのでそういう趣向がいいかどうか。
- * 最後の締めがあやふやなので、何かテーマ曲を流す・歌う(合唱)などの締めがあるといいのではないか。
- * 今回、引野まつり部長は以前のゆずりはまつりのスタッフとしての経験もあり、とてもてきぱきと頼りになった。

【ゆずりは会より】

- * 駐車場に、お餅つきの担当の方など、許可のない方が停めてしまうということがあった。(→ 駐車場所を間違えていた)
- * 飲食しながら観られるイベントがあつたらいい。
- * 例年、来場者の延べ人数が把握できていない。今年度もできなかった。大体の来場者数がわかっていたら、当日売りの食品販売などの数も予定しやすい。次年度は人数把握ができるように対策し、来年度に引き継ぎたい。

— 了 —